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Buenos Aires, 25/08/2020
PRORROGA DE ACUERDO SUSCRIPTO ENTRE UOM CON A.D.I.M.R.A. Y CÁMARAS DEL RUBRO E IMPLEMENTACIÓN DE GRATIFICACIÓN EXTRAORDINARIA NO REMUNERATIVA.
Antecedentes: 

Con fecha 18/08/2020 se han presentado para su homologación ante el MINISTERIO DE TRABAJO, EMPLEO Y SEGURIDAD SOCIAL los acuerdos suscriptos con fecha 27/07/2020 y 18/08/2020, entre la UNIÓN OBRERA METALÚRGICA DE LA REPÚBLICA ARGENTINA (U.O.M.R.A.) por un lado y por la otra la ASOCIACIÓN DE INDUSTRIALES METALÚRGICOS DE LA REPÚBLICA ARGENTINA – A.D.I.M.R.A; FEDERACIÓN DE CÁMARAS INDUSTRIALES DE ARTEFACTOS PARA EL HOGAR DE LA REPÚBLICA ARGENTINA – FEDEHOGAR-; CÁMARA DE LA PEQUEÑA Y MEDIANA INDUSTRIA METALÚRGICA ARGENTINA – CAMIMA-; ASOCIACIÓN DE FÁBRICAS ARGENTINAS TERMINALES ELECTRÓNICAS –AFARTE - y CÁMARA ARGENTINA DE LA INDUSTRIA DEL ALUMINIO Y METALES AFINES –CAIAMA-, dando origen al  EX-2020-51540612- -APN-SSGA#MT 

En virtud de ello, a continuación les acercamos un resumen del contenido y los alcances de los acuerdos mencionados.

1. ACUERDO DE FECHA 27/07/2020.

I. OBJETO: Las partes han acordado prorrogar los términos del acuerdo suscripto con fecha 28/04/2020, y que fuera luego homologado mediante Resolución 2020-491-APN-ST#MT de fecha 5/5/2020, que estableció los plazos y condiciones de implementación del régimen de suspensiones en los términos del Art. 223 bis de la LCT.

II. NUEVO PLAZO DE VIGENCIA: Se ha acordado que el nuevo plazo de vigencia del acuerdo en cuestión, será de ciento cincuenta y seis (156) días, computados desde el 30 de julio de 2020 hasta el 31 de diciembre de 2020 (ambos inclusive).

III. MODIFICACIÓN INTRODUCIDA AL ACUERDO ORIGINAL: Se establece que la única modificación que se introduce consiste en elevar a cien pesos ($100) por cada trabajador y por cada día de suspensión, la contribución excepcional a cargo de las empresas establecida en el punto 2.11. del Acuerdo originario, con destino a OSUOMRA y para afrontar los mayores costos de la atención de la salud en el marco de la emergencia sanitaria vigente

2. ACUERDO DE FECHA 18/08/2020.
I. OBJETO: Las Partes acordaron para todas las ramas y categorías de la actividad metalúrgica del CCT N° 260/75 la implementación de una GRATIFICACIÓN EXTRAORDINARIA NO REMUNERATIVA DE NATURALEZA EXCEPCIONAL para los trabajadores comprendidos en este acuerdo con contrato vigente al último día del mes inmediato anterior a la fecha de pago, de PESOS TREINTA MIL ($ 30.000).
Esto nos lleva a tener que aclarar que en caso de producirse la extinción de un contrato de trabajo, dicha gratificación se pagara por el tiempo trabajado exclusivamente. 
II. FORMA Y FECHAS DE PAGO: Dicho importe se abonará en cinco cuotas mensuales y consecutivas, de PESOS SEIS MIL ($ 6.000) cada una de ellas, pagaderas junto con las remuneraciones de los meses de agosto, setiembre, octubre, noviembre y diciembre de 2020.
III. FORMA DE LIQUIDAR LA GRATIFICACIÓN: La gratificación deberá liquidarse bajo la denominación de “Gratificación Extraordinaria no remunerativa acuerdo UOM Agosto 2020, cuota nº ……”, en forma completa o abreviada, con indicación del número de la cuota respectiva.

IV. CONDICIONES PARA LA IMPLEMENTACIÓN DE LA GRATIFICACIÓN: A los efectos de la implementación de la gratificación extraordinaria no remunerativa se deberán tener presente las siguientes pautas:

· La misma se abonará íntegramente excepto ausencias por causas injustificadas y proporcionalmente a quienes cumplan jornadas inferiores a la legal, bajo modalidad de trabajo a tiempo parcial o jornada reducida (arts. 92 ter y 198 de la LCT).
· Será considerada en forma proporcional para el cálculo de la prestación dineraria no remunerativa prevista en la cláusula 2.5. del acuerdo de suspensiones en el marco del art. 223 bis de la LCT suscripto el 28/4/2020 y prorrogado ahora hasta el 31 de diciembre de 2020. 

Nota: Se recuerda que la cláusula 2.5 que aquí se menciona, estableció que los empleadores abonarían al personal por cada día de suspensión una prestación dineraria no remunerativa equivalente al 70% del importe bruto del salario habitual que hubiera correspondido a los trabajadores en caso de haber prestado servicios en forma habitual durante el día de suspensión y que el Salario Complementario implementado por el Art. 2 del DNU 332/220, modificado por el Art. 1 del DNU 376/2020, será considerado parte de la prestación dineraria.
· El importe de la gratificación extraordinaria aquí pactada en ningún caso se incorpora a los salarios básicos.
V. RÉGIMEN CONTRIBUTIVO: 
V.A) REGLA GENERAL: En virtud que la gratificación establecida tiene carácter no remuneratorio, no será contributivo a ningún efecto ni generará aportes y contribuciones a los subsistemas de la seguridad social, ni cuotas o contribuciones sindicales de ninguna otra naturaleza.

Siendo que estamos en presencia de un pago de carácter no remunerativo, tampoco deberá tenerse en cuenta para el calculo del SAC y/o Vacaciones al 31/12/2020. 

V.B) EXCEPCIONES: Se establecieron dos excepciones a la regla geneal: (I) la contribución de cuota sindical a cargo de los trabajadores afiliados a UOMRA, que las empresas deberán retener -a razón del porcentaje respectivo- del importe de la gratificación extraordinaria antedicha. (II) un aporte a cargo de todos los trabajadores comprendidos en el CCT 260/75 y una contribución proporcional que las empresas deberán ingresar con destino a la obra social OSUOMRA (en un porcentaje de cuantía similar al que prevé la ley 23.660), calculados sobre el importe de la gratificación extraordinaria y respecto de todos los trabajadores comprendidos en este acuerdo. Es decir el equivalente al 5%
V.C) FORMA DE PAGO: El depósito de dichas sumas deberá efectuarse, en el caso de la cuota sindical en la cuenta bancaria en la que habitualmente se deposita dicho concepto, y el aporte y la contribución con destino a OSUOMRA en la cuenta bancaria que notifique fehacientemente la entidad sindical y mediante la boleta publicada en su página web (www.uom.org.ar).
VI. POSIBILIDAD DE COMPENSACIÓN: La gratificación extraordinaria podrá ser compensable y/o absorbible hasta su concurrencia con los importes entregados por los empleadores desde el 1° de abril de 2020 en exceso de los valores contemplados en el CCT 260/75, por ejemplo mediante bonos, gratificaciones y/o entregas extraordinarias, en cuyo caso no se podrá cambiar el carácter de remunerativo a no remunerativo. 
En caso de darse este supuesto, y hasta su concurrencia deberá continuar como parte de la remuneración y solo al saldo darle carácter no remunerativo. 
VII. VIGENCIA: El acuerdo suscripto tendrá vigencia a todos sus efectos hasta el 31 de diciembre de 2020.
VIII. EMPRESAS EN SITUACIÓN CRÍTICA: Las Empresas del rubro  representadas por las entidades firmantes que se encuentren en situaciones de crisis que les impidan dar cumplimiento a lo aquí pactado, que se encuentren incluidas en Programas de Recuperación Productiva, tengan abiertos Procedimientos Preventivos de Crisis en los términos de los arts. 98 y siguientes de la Ley 24.013, o se encuentren incluidas en Programas de Emergencia Ocupacional en los términos de los arts. 106 y siguientes de la ley citada, podrán adecuar la implementación de lo previsto en el presente acuerdo mediante acuerdos con la representación sindical, a nivel de las respectivas Seccionales.
TRATÁNDOSE LA PRESENTE DE UNA SITUACIÓN EXCEPCIONAL Y DINÁMICA, SE SOLICITA QUE CUALQUIER CIRCUNSTANCIA RELACIONADA CON EL PRESENTE INFORME SEA CONSULTADA DE MANERA DIRECTA CON ALGUNO DE LOS PROFESIONALES DEL ESTUDIO.


Quedamos a disposición. 
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