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Buenos Aires, 12/05/2020
PRORROGA DEL AISLAMIENTO SOCIAL, PREVENTIVO Y OBLIGATORIO – RÉGIMEN DE INCORPORACIÓN DE ACTIVIDADES EXCEPTUADAS – REQUISITOS – DNU 459/2020
ANTECEDENTES

A través de los distintos Decretos de Necesidad y Urgencia Nº 297/20, 325/20, 355/20, y 408/20 se resolvió e instauro el Aislamiento Social Preventivo y Obligatorio, complementado con otras normas de carácter complementario, como ser las Disposiciones Administrativas, exceptuando determinadas actividades. 
Ahora bien, mediante el Decreto Nº 459/2020, de fecha 11 de Mayo del corriente, el Gobierno Nacional prorrogó nuevamente el aislamiento social preventivo y obligatorio. 

 
El Poder Ejecutivo Nacional estableció nuevas pautas para la reapertura progresiva de la económica de todo el país a excepción del AMBA, determinando distintos parámetros, para la incorporación de nuevas excepciones de acuerdo con la cantidad de habitantes del distrito o partido, conjuntamente con cuestiones de índole sanitarias. 

A continuación analizaremos los puntos de mayor relevancia del D.N.U. Nº 459/20:

1.
Prorroga al Aislamiento Social, Preventivo y Obligatorio
Conforme lo establece el Art. 1º del DNU 459/2020, prórroga el aislamiento social, preventivo y obligatorio, hasta el día 24 de Mayo de 2020 inclusive, como así también, toda aquella normativa complementaria dictada desde la entrada en vigencia del DNU Nº 297/2020 hasta el día de la fecha. Como ser entre otros puntos relevantes que los trabajadores comprendidos en el aislamiento gozan de sus salarios de manera habitual
2.
Pautas para la Reapertura Progresiva de la Economía Nacional. 

a.
Excepciones en Departamentos o Partidos con una población MENOR a quinientos mil habitantes 

· Para los partidos o  departamentos posean hasta quinientos mil habitantes, y siempre que no formen parte de aglomerados urbanos cuya población supere ese número, el Art. 3 del D.N.U., establece que los Gobernadores y las Gobernadoras de las Provincias podrán disponer nuevas excepciones a la prohibición de circular, con el fin de autorizar actividades industriales, de servicios o comerciales.
· Las autoridades respectivas deberán contar con la aprobación previa de la autoridad sanitaria provincial, con la instrumentación de un protocolo de funcionamiento.
· En todos los casos, previamente a disponer la excepción respectiva, la autoridad provincial deberá constatar el cumplimiento de los siguientes requisitos epidemiológicos y sanitarios, dando inmediata comunicación de la medida adoptada al Ministerio de Salud de la Nación: 

A.
que el tiempo de duplicación de casos confirmados no sea inferior a quince (15) días.

B.
que el sistema de salud cuente con capacidad suficiente para dar respuesta a la demanda sanitaria;

C.
que exista una evaluación positiva de las autoridades sanitarias respecto del riesgo socio-sanitario con relación a la densidad poblacional del área geográfica involucrada;

D.
que la proporción de personas exceptuadas del aislamiento social, preventivo y obligatorio, no supere el setenta y cinco por ciento (75 %) de la población total del departamento o partido;

E.
que el Departamento o Partido comprendido en la medida, no esté definido por la autoridad sanitaria nacional como aquellos “con transmisión local o por conglomerado”, conforme la pagina del gobierno nacional https://www.argentina.gob.ar/salud/coronavirus-COVID-19/zonas-definidas-transmision-local

· Asimismo la norma establece que de no cumplirse con alguno de los indicadores sanitarios indicados, las autoridades respectivas de los partidos o departamentos, no podrán disponer excepción  alguna, alcanzando esta prohibición a todo el aglomerado urbano que incluye sus zonas lindantes.

b.
Excepciones en Departamentos o Partidos con una población MAYOR a quinientos mil habitantes, exceptuando el Área Metropolitana de Buenos Aires – AMBA

· Por su parte, el Art. 4 del DNU, estable que en los departamentos o partidos con más de quinientos (500.000) mil habitantes o que formen parte de aglomerados urbanos cuya población supere ese número y siempre que no integren el Área Metropolitana de Buenos Aires (AMBA), los Gobernadores y las Gobernadoras de Provincias podrán disponer nuevas excepciones, cuando el protocolo para el funcionamiento de estas se encuentre incluido en el Anexo de Protocolos Autorizados por la Autoridad Sanitaria Nacional.

· Por lo cual, para disponer la excepción, deberán contar con la aprobación previa de la autoridad sanitaria provincial, con la debida implementación del indicado Protocolo.
En Anexo se contempla los protocolos sanitarios de las siguientes actividades productivas:  

1) Automotriz y autopartes

2) Electrónica y electrodomésticos

3) Indumentaria

4) Productos del Tabaco

5) Metalurgia, Maquinaria y Equipos

6) Calzado

7) Gráfica, Ediciones e Impresiones

8) Madera y Muebles

9) Juguetes

10) Cemento

11) Productos Textiles

12) Manufacturas del Cuero

13) Neumáticos

14) Bicicletas y Motos

15) Química y Petroquímica

16) Celulosa y Papel

17) Plásticos y subproductos

18) Cerámicos

· Ahora bien, para el caso de que el protocolo de la actividad que se pretende habilitar no se encuentra incluido en el mencionado anexo, el Gobernador o Gobernadora de Provincia deberá acompañar una propuesta de protocolo a la autoridad sanitaria nacional.

· El Jefe de Gabinete de Ministros tendrá la facultad de habilitar la actividad, previa intervención del Ministerio de Salud de la Nación, quien también deberá expedirse acerca de la aprobación del protocolo propuesto. 
· Finalmente, el DNU establece como último requisito, que el empleador o la empleadora garantice el traslado de los trabajadores y las trabajadoras, sin la utilización del servicio público de transporte de pasajeros de colectivos y trenes.
c.
Excepciones en el Área Metropolitana de Buenos Aires (AMBA)

· El Art. 5º del Decreto, establece que el Gobernador de la Provincia de Buenos Aires y/o el Jefe de Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, podrán solicitar al Jefe de Gabinete de Ministros, que autorice nuevas excepciones al cumplimiento al DNU 297/2020 con el fin de permitir la realización de actividades industriales, de servicios o comerciales.

· Para ello, deberán contar:  1) Aprobación previa de la autoridad sanitaria provincial. 2) Indicar el protocolo que se implementará, , pudiendo a tal fin adherir a uno de los incluidos en el Anexo de Protocolos Autorizados por la Autoridad Sanitaria Nacional. 

· Solo se autorizarán excepciones si el empleador o la empleadora garantiza el traslado de los trabajadores y las trabajadoras, sin la utilización del servicio público de transporte de pasajeros de colectivos, trenes y subtes. Para ello podrá contratar servicios de transporte automotor urbano y suburbano de oferta libre, vehículos habilitados para el servicio de taxi, remis o similar, siempre que estos últimos transporten en cada viaje un solo pasajero o pasajera. 
Finalmente recordamos que se considera Área Metropolitana de Buenos Aires (AMBA) a la zona urbana común que conforman:

a.
la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, y 

b.
los cuarenta Municipios de la Provincia de Buenos Aires (Almirante Brown, Avellaneda, Berazategui, Berisso, Brandsen, Campana, Cañuelas, Ensenada, Escobar, Esteban Echeverría, Exaltación de la Cruz, Ezeiza, Florencio Varela, General Las Heras, General Rodríguez, General San Martín, Hurlingham, Ituzaingó, José C. Paz, La Matanza, Lanús, La Plata, Lomas de Zamora, Luján, Marcos Paz, Malvinas Argentinas, Moreno, Merlo, Morón, Pilar, Presidente Perón, Quilmes, San Fernando, San Isidro, San Miguel, San Vicente, Tigre, Tres de Febrero, Vicente López y Zárate)
3.
Monitoreo de la Evolución Epistemológica
· En relación al monitoreo de la evolución epistemológica, el D.N.U., estableció que las Provincias y la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, deberán realizar, en forma conjunta con el Ministerio de Salud de la Nación, el monitoreo de la evolución epidemiológica y de las condiciones sanitarias correspondientes, e informando de inmediato cualquier signo de alerta sanitario. 

· Asimismo, el mismo articulado, le confiere la facultad al Jefe de Ministros, en caso de un aumento de los contagios, de disponer todas aquellas medidas pertinentes para contener la transmisión del virus, e incluso disponer la suspensión de las excepciones dispuestas.

4.
Prohibiciones Generales. 

Se establece que continúan prohibidas en todo el territorio nacional, las siguientes actividades, otorgando facultad al Jefe de Ministros, de disponer excepciones a lo previsto, previa intervención de la autoridad sanitaria nacional, y previo requerimiento de la autoridad provincial o del Jefe del Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires. 

· Dictado de clases presenciales en todos los niveles y todas las modalidades;

· Eventos públicos y privados: sociales, culturales, recreativos, deportivos, religiosos y de cualquier otra índole que implique la concurrencia de personas;

· Centros comerciales, cines, teatros, centros culturales, bibliotecas, museos, restaurantes, bares, gimnasios, clubes y cualquier espacio público o privado que implique la concurrencia de personas;

· Transporte público de pasajeros interurbano, inter-jurisdiccional e internacional, salvo para los trabajadores y trabajadores exceptuadas, al cumplimiento del aislamiento social, preventivo y obligatorio, conforme el Art. 6 del DNU 297/2020, y las Decisiones Administrativas Nros. 429/20, 450/20, 468/20, 490/20, 524/20 y 703/20.

· Actividades turísticas; apertura de parques, plazas o similares.

5.
Autorización al Uso del Transporte Público Interurbano e Inter-jurisdiccional: 

Se establece que el uso del servicio del transporte público de pasajeros interurbano e inter-jurisdiccional autorizado a circular, quedará reservado para las personas que deban desplazarse para realizar las actividades contempladas en el artículo 6° del Decreto N° 297/20; y en las Decisión Administrativas Nros. 429/20, 450/20, 468/20, 490/20, 524/20 y 703/20, es decir, aquella que presta tareas en actividades consideradas de índole esencial. 

6. 
Personas en Situación de Mayor Riesgo. 

Finalmente, en relación los trabajadores y las trabajadoras mayores de sesenta (60) años de edad, embarazadas, o personas incluidas en los grupos en riesgo, y aquellas cuya presencia en el hogar resulte indispensable para el cuidado de niños, niñas o adolescentes, el D.N.U., ha decretado que continuaran dispensados del deber de asistencia al lugar de trabajo en los términos de la Resolución N° 207/20, prorrogada por la Resolución N° 296/20, ambas del Ministerio de Trabajo Empleo y Seguridad de la Nación.
TRATÁNDOSE LA PRESENTE DE UNA SITUACIÓN EXCEPCIONAL Y DINÁMICA, SE SOLICITA QUE CUALQUIER CIRCUNSTANCIA RELACIONADA CON EL PRESENTE INFORME SEA CONSULTADA DE MANERA DIRECTA CON ALGUNO DE LOS PROFESIONALES DEL ESTUDIO.

Quedamos a disposición. 
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